

3个多月前,长安路三社区给辖区48个孩子每人发了一盆绿色植物,要求他们悉心照料 “爱的供养”,这项任务完成不容易

社区眼

亮相社区: 涧西区长安路三社区

亮相缘由: 给辖区孩子们发放盆栽植物,让他们通过领养植物培养爱心

核心提示

□记者 李岚 通讯员 郑玉平 文/图

前天上午,涧西区长安路三社区工作人员对3个多月前给辖区孩子们发放的绿色植物的生长情况进行了统计,看看孩子们养得怎么样。

3个多月前,涧西区长安路三社区组织了“爱的供养”活动,给辖区48个孩子每人发了一盆植物,要求他们悉心照料。“希望孩子们通过领养植物,学会关爱生命,培养爱心。”该社区相关负责人说。

孩子们在给领养的植物浇水



1 48盆被领养的植物,现在仍活着的不到半数

“爱的供养”活动是从今年9月开始的。为了方便孩子们养护,社区准备了吊兰、绿萝、芦荟和富贵竹等比较容易成活的品种,还专门给孩子们上了一堂课,教他们如何照料这些植物。

3个多月过去了,这些植物长得咋样?前天上午,长安路三社区的会议室里摆放了一排绿色植物,《洛阳晚报》记者数了一下,一共有22盆。“发了48盆植物,仍活着的只剩下22盆。”一名工作人员说,按照活动规则,

48盆植物应该全部放在社区,领养的孩子定期前来浇水、施肥,但因为上初中的孩子学习比较忙,所以有人就直接把植物带回家了。“拿回家的植物,都没有再交回来,可能久而久之疏于管理了。”该工作人员说。

对照花盆上贴着的名字,工作人员发现年龄小的孩子领养的植物成活率反而高一些。“这和家长的帮助有关,对孩子责任意识的培养也更具引导性。”工作人员说。

2 有人把植物放入“温室”,有人天天写“成长日记”

社区组织“爱的供养”活动的初衷,是希望孩子们通过照料植物来培养责任心和爱心。那么,这次活动效果怎么样呢?

“大多数孩子都比较喜欢这个活动,家长们也很支持。”社区相关负责人笑着说,为了让领养的植物茁壮成长,这几个月里发生了不少有意思的事儿。

刚上小学一年级的的小姑娘朵朵领养了一盆绿萝,随着天气逐渐转冷,她担心植物被冻坏,于是把它放到家里的阳台上每天晒太阳,还打开电暖气

给绿萝“取暖”,结果没两天植物就死了。“孩子心疼得直哭,后来又社区领了一盆。”社区相关负责人说,朵朵把这盆植物留在了社区,每周定期浇水,还让妈妈拍照记录它的生长过程。

在细心呵护的同时,不少孩子对生命的意义有了切身的感受,觉得自己有责任爱护植物,这些都被他们写进了日记里。“今天,我养的植物生病了,可能是因为最近没有顾上管它,看着它已经蔫了的叶子,我心里很难受,以后一定要按时浇水。”五年级的李一鸣记录下了当时自己的心情。

3 如果您也想和孩子尝试类似活动,不妨选择这些植物

长安路三社区相关负责人说,他们打算到孩子们放寒假时组织一次评选活动,并给照料植物比较好的孩子发小奖品作为鼓励。

居民朋友们,您也可以带着孩子进行类似的活动,和孩子一起呵护生命,帮助孩子培养爱心和责任心,让“爱的供养”密切您和孩子的关系。

如果有兴趣,您不妨和孩子选择易成活、不娇气的绿色植物,比如绿萝、芦荟、富贵竹、吊兰等。

● 绿萝

喜水植物,一般三四天浇一次水,一定要把水浇透才行。平时不要多晒太阳,放在有光线的地方就可以了。绿萝属于比较干净的植物,一般不会招惹虫子,也没有刺,非常适合已学过自然或生物课的孩子学习管理和观察植物生长。

● 芦荟

耐干旱能力特别强,一般很长时间

不浇水也不会干死。如果需要浇水的话,要把握的原则是“不干不浇,干则浇透,合理浇水”。浇水后可以再松松土,有利于其发根。芦荟的叶子较硬,不易损伤,如果家长想培养孩子的动手能力,可以鼓励他们芦荟进行装饰,比如挂上蝴蝶结或戴一朵手工头花,都很不错。

● 富贵竹

买几支富贵竹插到大一些的花瓶里,倒入水,它就可以生存了。需要注意的是,如果水变混浊,要及时更换。对于学龄前或刚上小学的孩子,家长可以带着孩子每天数一数富贵竹的节数,还可以通过小游戏对孩子进行加减法的启蒙教育。

● 吊兰

吊兰既可吸收室内的有害气体,也可美化环境。这种植物比较喜欢潮湿的环境,如果家中孩子年龄较小,可以让他帮忙拿着喷壶浇水,相信孩子会因为自己“能干”觉得自豪。

温馨提醒

如果您的宝宝太小,建议不要进行此类活动,以免孩子将叶子等放入口

中,发生危险。此外,绿色植物请尽量放在阳台等通风处,不要放在卧室里。

2016洛阳家居建材总评榜 年度获奖品牌展示

北京海天装饰集团
BEI JING HAI TIAN DECORATION GROUP

CEERS 头等舱
芝華仕 沙发带回家
(HK 01999)

HADO
HADO DECORATION DESIGN
深圳嘉道海大装饰

QUANU 全友家居
绿色全友 温馨世界

铭朗装饰

RUICCI 睿祺
北京凡特装饰有限公司



社区有事
您说话

- 涧西区社区记者:
李岚 电话 15090169915
- 西工区社区记者:
范瑞 电话 18603797002
- 老城区、瀍河区社区记者:
刘心 电话 15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者:
肖姣姣 电话 13233790011